

四川泸定发生6.8级地震

国家地震应急三级响应启动,部队救援力量紧急驰援

9月5日12时52分,四川省甘孜州泸定县磨西镇发生6.8级地震,震源深度16公里。

地震发生后,甘孜州和雅安市均迅速启动地震灾害二级应急响应。截至5日23时,地震已造成46人遇难,震区部分乡镇不同程度受灾。雅安市已将地震灾害应急响应级别升级为一级,同时启动一级自然灾害救助应急响应。

据悉,四川已出动应急救援、武警、消防、交通、医疗、公安等救援力量第一时间赶赴地震灾区开展救援抢险。地震已造成灾区道路、通信、房

屋等局部受损,具体受损情况仍在核查中。

据新华社北京9月5日电 接报后,国务院抗震救灾指挥部办公室、应急管理部立即启动国家地震应急三级响应。

地震发生后,应急管理部主要负责人第一时间赶到部指挥中心调度部署人员搜救、灾情核查、震情监测和次生灾害防范等工作,派出中国地震局局长带队的工作组赴现场指导做好抗震救灾工作,同时调派国家综合性消防救援力量赶赴震区。四川省消防救援总队泸定县前突小组30人赶赴震

中核查灾情,甘孜、成都、德阳、乐山、雅安、眉山、资阳等7个支队共530人地震救援力量正赶赴震中。灾情正在核报中。

据新华社北京9月5日电(记者刘新 贾启龙)灾情发生后,武警部队、民兵等救援力量紧急驰援灾区。

武警四川总队迅速派出前进指挥组指挥一线部队行动。武警甘孜支队30名官兵携带铁锹、药品奔赴震中泸定县得妥乡,开展情况勘察、道路清理和转移群众等工作。武警四川总队机动第二支队派出95名官兵和15台挖掘机、装载机 etc 抢险救援车辆,携

带生命探测仪、破拆工具等专业装备紧急赶往震中。武警四川总队医院出动应急医疗队和救护车、手术方舱车、防疫洗消车等医疗装备,携带医疗物资前往泸定县,开展紧急救护、后送治疗等工作。截至16时,1000余名武警官兵紧急出动,投入抢险救援一线。

地震发生后,甘孜州出动数百名民兵紧急驰援灾区。泸定县人武部组织磨西镇民兵应急排展开救援,泸定县民兵应急连90名民兵第一时间赶赴受灾区较为严重的得妥乡,还有其他乡镇200余名民兵陆续投入救灾中。



9月5日,武警四川总队机动第二支队官兵在甘孜州泸定县磨西镇磨子沟村搭建临时木桥转移被困群众。

新华社发

杭州援川教师讲述地震亲历——

两分钟,泸定中学两千多师生这样逃生

钱江晚报记者 潘璐 通讯员 王潇可

9月5日12时52分,四川省甘孜州泸定县发生6.8级地震。彼时,正在泸定中学的教师宿舍里午休的王洋洋匆忙从三楼跑到操场,而学校里的2000多位学生已经在操场上排成队集合。

王洋洋是杭州市拱墅区派到泸定县的一名对口帮扶老师。在这支援帮扶的一年里,王洋洋早已经在数不清的抗震应急演练中熟悉了逃生的步骤。

在杭州,5日下午1时46分,春蕾中学的语文老师黄海洋发了一条朋友圈。照片里穿着校服的孩子按照班级分区,整整齐齐地半蹲在操场上,稚嫩的小手紧紧地抓着课本,顶在头上。

接连不断的微信提示音正在处理教学工作的黄海洋揪心。他赶紧在泸定县第一中学的教师群里询问情况,并联系了自己曾支教过的班级老师,确认孩子们的情况——一个学期的支教时间里,他和大山里的孩子们结下了深深的感情。

钱江晚报·小时新闻记者连线了这两位老师,听他们讲述这些在地震带附近生活学习的孩子们,是怎样应对突如其来地震的。

两分钟,2000多学生全部赶到操场集合

5日一早,王洋洋和同事按工作计划前往泸定县北部的岚安乡,探访当地和杭州市民结对的一些孩子。

“这边前几天刚下过雨,一路上都有碎石,地质情况比较差,而这段山路本来就是当地最差的一条路。”王洋洋的语气里还有些后怕。他告诉钱江晚报·小时新闻记者,这段时间正是当地的汛期,水大,不过幸好,他们在中午11时许就返程了,不然遇到地震引发山体滑坡等自然灾害,后果不堪设想。

王洋洋这样讲述自己在地震中的经历——

地震发生前,他正在泸定中学的教师宿舍里午休,大多数孩子们刚刚在食堂吃完午饭,准备午休。

大家先听到的是“很响的一下,爆炸一样的声响”,接着寝室的床和家具开始晃动,原本还在休息的他一骨碌从床上爬起来,躲到桌子下面。

等到晃动不那么剧烈后,他在响亮

的警报声中迅速地从小楼下楼往操场跑去。

尽管王洋洋撤离得很快,但当地的孩子比他更迅速。

当他到达操场时,不同班级、不同年级的学生们已经按照之前无数次演练时安排好的集合点排成队列,广播里也开始清点各个班级学生的到场人数。

“学生们都比较淡定,他们已经很熟悉逃生流程了。”王洋洋说,泸定当地的孩子应对地震是“训练有素”的。

泸定中学高中部后勤工作人员邱小辉介绍,在老师们的紧急组织和学生们的自发撤离下,两分钟内,两千多名学生们都聚集到了操场上。

邱小辉说,该校的教职员工和学生,每月都要进行抗震避险演练,“这已经成为一种日常”。而宿舍、食堂和教学楼都是围绕着操场建造的,为紧急疏散提供了便利。

演习不会提前通知 学生们熟知每个逃生步骤

据介绍,安全课程和抗震应急演练

是泸定县的孩子们从小学开始必不可少的教学内容。

王洋洋表示,泸定当地学校里的抗震应急演练并不会提前几天以一纸文件的形式通知师生,什么时候、在哪里进行也是不确定的,因此,他好几次被突如其来警报声吓了一跳。

当地的孩子则显得非常熟练,警报一响起,他们就把书本牢牢地摞在头顶上。楼层较高的孩子会迅速躲进附近桌子的底下比较安全的角落避险,待警报声变化后,分批从教室里出来,按照就近原则从疏散通道往操场撤离。

“哪些班级往哪里走,每个建筑的疏散通道在哪里,在操场上的哪个位置集合,这些要点在一次次演习中被孩子们牢记心头。”他这样介绍。

黄海洋虽然已经结束支教回到杭州,但说起逃生演练也有相似的感受。“防火和防地震,是泸定的学校最重视的安全教育内容。”在他的印象里,每年都会有消防车开到泸定县第一中学的校园里,学生们排着队挨个儿操作消防水龙头,学习怎么使用消防设施。

据新华社北京9月5日电 日前,中央纪委国家监委对10起违反中央八项规定精神典型问题进行公开通报。具体如下:

最高人民法院审判委员会原委员、执行局局长孟祥违规收受礼金,接受可能影响公正执行公务的宴请问题。2013年至2021年,孟祥先后收受礼金共计32万元;接受民营企业安排的宴请,食用高档菜肴、饮用高档酒水,费用由私营企业主支付。孟祥还存在其他严重违纪违法问题。2022年1月,孟祥被开除党籍、开除公职,其涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

原中国银行业监督管理委员会党委委员、副主席蔡鄂生违规收受礼品、礼金,接受可能影响公正执行公务的宴请、旅游及打高尔夫球等活动安排,违规出入私人会所问题。2013年至2021年,蔡鄂生先后收受礼金折合共计123.46万元和书法作品2幅;多次接受民营企业主在北京安排的宴请,食用高档菜肴,费用均由私营企业主支付;与家人接受民营企业主安排的旅游,多次接受私营企业主安排的打高尔夫球活动,多次出入私人会所接受宴请,相关费用均由私营企业主支付。蔡鄂生还存在其他严重违纪违法问题。2022年1月,蔡鄂生被开除党籍,其涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

浙江省委原常委、杭州市委原书记周江勇违规收受礼品、礼金,接受可能影响公正执行公务的宴请问题。2013年至2021年,周江勇先后收受礼金共计56万元、3.6万美元以及价值18.3万余元的生肖纪念金币;先后数十次接受5名私营企业主在公司内部食堂等场所安排的宴请,并饮用高档酒水。周江勇还存在其他严重违纪违法问题。2022年1月,周江勇被开除党籍、开除公职,其涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

广西壮族自治区政府原党组成员、副主席刘宏武违规收受礼金,接受可能影响公正执行公务的宴请问题。2013年至2022年,刘宏武先后收受礼金折合共计94.13万元;多次在私营企业主为其设置的专门场所接受宴请,饮用高档酒水,相关费用由私营企业主支付;担任广西壮族自治区政府副主席后不久,即接受私营企业主为其筹办的“升官宴”,到案前一天仍在接受私营企业主安排的宴请。刘宏武还存在其他严重违纪违法问题。2022年6月,刘宏武被开除党籍、开除公职,其涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

西藏自治区政府原党组成员、副主席张永泽违规收受礼品、礼金,接受可能影响公正执行公务的宴请问题。2013年至2021年,张永泽先后收受礼品、礼金折合共计106.61万元和虫草10斤;与家人多次接受私营企业主安排的宴请,食用高档菜肴、饮用高档酒水,费用均由私营企业主支付。张永泽还存在其他严重违纪违法问题。2022年6月,张永泽被开除党籍、开除公职,其涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

此外还有:山西省长治市人大常委会原党组成员、副主任李国强违规收受礼品、礼金,接受可能影响公正执行公务的旅游安排问题;福建省公安厅治安管理局原总队长陈小兵违规收受礼品、礼金,接受可能影响公正执行公务的宴请问题;山东省青岛市李沧区委书记、一级巡视员王希静搞“形象工程”“政绩工程”,乱作为假作为,违规收受礼品、礼金,安排使用公款购买、装修别墅供个人招待使用问题;海南省三亚市政府原党组成员、副市长蓝文全违规收受礼品问题;中国人民财产保险股份有限公司原党委委员、副总裁沈东违规收受礼品、礼金,公款吃喝,接受超标准接待问题。

中央纪委国家监委指出,党的十九大以来,以习近平同志为核心的党中央以钉钉子精神推进作风建设,持续加固中央八项规定堤坝,为新时代伟大变革提供了有力作风保障。但“四风”问题树倒根存,高压之下顶风违纪行为仍有发生。上述通报的10起案例就是其中的典型。有的利用过节之机打着人情往来的幌子大肆收受礼品礼金,有的心怀侥幸以隐蔽手段违规接受宴请、旅游安排,有的不知收敛嗜食公款,有的政绩观扭曲任性用权。这些问题影响党的形象,损害党群关系,教训极为深刻。广大党员干部要以案为鉴,不断增强党性观念,强化纪律意识,知敬畏、存戒惧、守底线,筑牢拒腐防变的思想防线。各级党组织要永葆“赶考”的清醒和坚定,严肃认真落实作风建设主体责任,始终坚持严的主基调不动摇,统筹推进正风肃纪反腐。各级纪检监察机关要紧盯公款公权、紧盯隐形变异和四风一体现象,持续深化纠治“四风”问题,坚决防止反弹回潮。要一体推进不敢腐、不能腐、不想腐,坚持党性党风党纪一起抓,坚持纠树并举、破立并进,健全作风建设长效机制,涵养求真务实、清正廉洁的新风正气。

中央纪委国家监委强调,中秋、国庆节将至,各级纪检监察机关要把握节日特点,紧盯月饼、蟹卡等背后的“四风”问题,密切与职能部门的协作配合,强监督强监管同向发力,不断释放从严纠治的强烈信号。要加强对各地区各部门各单位落实厉行节约、反对浪费有关规定要求的监督检查,推动勤俭过节,把资金用到关键处、用到老百姓关心的事情上。要结合实际找准节假日期间易发多发的“四风”问题,紧盯关键少数、重点场所,加大监督检查、明察暗访力度,严查违规违纪问题,确保节日风清气正,为党的二十大胜利召开营造良好氛围。

央行下调金融机构外汇存款准备金率至6%

新华社北京9月5日电(记者吴雨)记者5日从中国人民银行获悉,为提升金融机构外汇资金运用能力,人民银行决定,自2022年9月15日起,下调金融机构外汇存款准备金率2个

百分点,即外汇存款准备金率由现行8%下调至6%。据介绍,外汇存款准备金率是指金融机构缴存中国人民银行的外汇存款准备金与其吸收外汇存款的比率。

西北工业大学遭美国网络攻击 中方强烈谴责,要求美方作出解释并立即停止不法行为

据新华社北京9月5日电(记者温馨)针对西北工业大学遭受美国网络攻击一事,外交部发言人毛宁5日在例行记者会上回答有关提问时表示,美方向行径严重危害中国国家安全和公民个人信息安全。中方强烈谴责,要求美方作出解释并立即停止不法行为。

毛宁表示,相关调查报告揭露了美国政府对美国进行网络攻击的又一实例。根据美国计算机病毒应急处理中心和360公司联合技术团队的技术分析与追踪溯源,美国国家安全局对中国实施网络攻击和数据窃密的证据链清晰完整,涉及在美国国内对中国直接发起网络攻击的人员13名,以及为构建网络攻击环境而与美国电信运营商签订的合同60余份,电子文件170余份。报告显示,美方先后使用41种专用网络攻击武器装备,对西北工业大学发起攻击窃密行动上千次,窃取了一批核心技术数据。美方还长期对中国的

手机用户进行无差别语音监听,非法窃取手机用户的短信内容,并对其进行无线定位。

“美方向行径严重危害中国国家安全和公民个人信息安全。中方强烈谴责,要求美方作出解释并立即停止不法行为。”她说。

毛宁强调,网络空间安全是世界各国面临的共同问题。作为拥有最强网络技术实力的国家,美国应立即停止对他国进行窃密和攻击,以负责任的态度参与全球网络空间治理,为维护网络安全发挥建设性作用。

在回答中方将如何更好维护国家网络安全的问题时,毛宁说,西北工业大学遭受美国网络攻击的案例再次表明维护国家网络安全的极端重要性。作为黑客攻击的主要受害国,中方坚决反对任何形式的网络攻击。中国法律明确规定禁止任何网络入侵和破坏信息系统的行为。

违反中央八项规定精神典型问题通报十起

2022年服贸会闭幕 达成成果1300余个,百余项新产品新技术首秀

新华社北京9月5日电(记者吉宁)9月5日,以“服务合作促发展绿色创新迎未来”为主题的2022年中国国际服务贸易交易会闭幕。在全球疫情依然严峻、世界经济脆弱复苏、国际形势复杂多变的特殊时刻,本届服贸会共达成各类成果1339个,百余项新产品、新技术首发首秀,数量超过上届。

为期6天的服贸会上,参展企业的展示内容精彩纷呈:戴上VR眼镜,握住手柄,就可置身一场足球比赛中;由竹子制作的可自车、排水管等新品琳琅满目;新能源汽车等产品吸引众

人目光……

除了引人瞩目的前沿成果,本届服贸会举办了15.2万平方米的展览展示和128场专题论坛、65场推介洽谈等活动。线下参展企业2400余家,线上参展企业7800余家,累计入场25万余人,数量均超过上届。

“本届服贸会再次宣示了中国扩大高水平对外开放,共促全球服务贸易繁荣发展的信心和决心。”商务部服贸司副司长王志华说。

服贸会执委会办公室主任、北京市商务局局长丁勇介绍,本届服贸会吸

引507家世界500强及行业龙头企业线下参展,集中展出国产大飞机C919、南沙港全自动化码头沙盘模型等行业领域重大成果。

记者了解到,阿联酋、瑞士等10个国家首次以国家名义设展,以国家或国际组织总部名义设展企业的数量,比上届增加13个,整体国际化率达到20.8%。

今年,爱尔兰食品局、贸易科技局、投资发展局与旅游局在服贸会上齐亮相。“服务企业在经济发展中成为日益重要的组成部分,对教育、医疗和减贫等领域来说尤为重要。中国在服务贸易

发展方面有很多经验可供他国借鉴。”爱尔兰驻华大使安德文说。

连续多年参加服贸会的德勤公司带来了10余项最新研发产品。“服贸会的举办有利于世界各国共享中国发展成果,共促世界经济复苏。德勤与众多合作伙伴一起为推进更高水平对外开放汇集‘中国声音’。”德勤中国华北区主管合伙人王拓轩说。

“本届服贸会为各参与方提供了务实的合作平台和巨大的市场机遇。”王志华表示,各方携手共克时艰、推动全球经济复苏达成重要共识。